



探秘千年保国寺

□ 于国源

保国寺位于宁波北部灵山山腰之上,始建于东汉,现存大殿建于宋真宗大中祥符六年(1013年),距今整整一千年了。

这座没有一颗钉子的木结构建筑,在江南多雨潮湿、台风肆虐、白蚁横行的环境下,艰难地走过了1000个春夏秋冬,开创了中国古建筑史上的一个奇迹,成为保存最完整、江南仅存的几座唐宋建筑之一。

保国寺距离宁波的车程只有20分钟左右,但我们出发得较晚,抵达时已是下午1点多了,加上天气炎热,因而游人不多,我们正好细细领略山寺的幽静和神秘。

保国寺依山势建造,逐级升高,掩映在苍松翠柏之中。我们迈步登上陡直的石阶,进入保国寺的山门,山门左侧有一巨型樟根艺雕的“佛祖成道”。我们拾级而上,步入大殿,刹那间,空旷、庄严的氛围令人肃然起敬,所有人都停止了嬉闹。大雄宝殿是寺内主建筑,重檐歇山式,是江南现存最古老的木构建筑,其面阔三间(11.91米),进深三间(13.35米),成纵向长方形。大雄宝殿气势雄伟,不用一钉而将建筑物的各个构件牢固地结合在一起,承托起整个殿堂屋顶五十余吨的重量。柱子则用较小的木材拼合成瓜棱状,极其独特,这种方法既省材又牢固美观。

在大殿前槽天花板上,还巧妙地安排了三个与整体结构有机衔接的镂空藻井,用天花板和藻井遮住了大殿的梁架,由于下面不容易看到,故被称为“无梁殿”。

在正厅堂的一块介绍牌上写着保国寺大殿内有“鸟不栖,虫不入,蜘蛛不结网”的千古之谜,我环视四周,果然大殿内清清爽爽,几乎一尘不染。经过多年的观察研究,科研人员揭开了这些神秘现象的原因:保国寺的选址在灵山的山坳里,两面凸出,中间凹陷,形成一个通道,空气可顺畅地流通;大殿所选择木材为耐腐的黄桧,本身散发一种气味,蚊虫并不喜欢;粗大的斗拱和藻井结构间,空隙宽大,山风吹拂,既不宜虫鸟隐蔽,也不易积尘。

除了大雄宝殿,保国寺还有天王殿、观音堂和藏经楼,两侧有钟楼和鼓楼连接其他建筑,错落有致。保国寺能经历千年风雨,除了合理的木结构外,还有个重要的原因就是历代的维修。现在我们所见到的保国寺是由宋、清、民国等几个不同时期的建筑共同构成,这也符合古建筑的现实,国内的很多寺院都有如此特点。

保国寺大殿后的“一碧涵空”池,尽收四周山色风光,水波荡漾处,仿佛看见古代香客的身影络绎不绝。寺里的钟鼓,声声悠扬,依然令人发思古之幽情。

濮塘荷花别样红



马鞍山濮塘镇“荷塘三色”占地近百亩,大片荷塘其三色的意为绿叶、荷花、残荷,千姿百态摇曳水中;塘中白、粉、大红三种颜色的荷花从6月开始绽放,一直持续到9月份。三个亭子供游客赏花休息,也显风格别致。当微风轻拂,相逢在夏日里,探头凝望一望无际的荷塘,顿觉映日荷花别样红,心旷神怡之情油然而生。

王泽民 文/图

异域风情

莎翁故里行

□ 占广进

去欧洲旅行,常能听到人们说:“德国的城市最干净,英国的乡村最美丽。”绿草如茵的平原,洁白的羊群,金黄的麦田,葱郁的林木,清澈的溪流,威严宏伟的城堡,时隐时现的丛林绿篱,园艺精致的乡间小屋……难怪学贯中西的文化名人林语堂说:“世界大同的理想生活,就是住在英国的乡村。”

英国郊野静谧宜人的美丽景色虽是最迷人的,但我认为最值得一去的还是威廉·莎士比亚故乡——位于英国中部艾玛河畔的一个名叫斯特拉斯福的小镇。叩访这位艺术大师的故居,我早就为之神往。

一踏入莎翁故里,我不禁有一种进入圣地的感觉。在古朴雅致的小镇入口处,赫然耸立着为世人所敬仰的文学泰斗、戏剧大师莎士比亚硕大的青铜坐像,四周的纪念雕像则是哈姆雷特、哈里王子、法斯塔夫、麦克白夫人,他们都是莎剧中的主要人物,分别代表莎翁的哲理剧、历史剧、喜剧和悲剧。我肃穆地站在雕像前,看着莎翁身披风衣,前额秃发,浓眉大眼,蓄着好看的美人须,神情宁静,沉思的目光投向远方,他的右手握着一支笔放在右腿上,左手拿着一个剧本,搭放在椅背上,仿佛要告诉世人新的作品又将诞生。南侧是连接埃文河的古运河,河水静静地流淌,两岸的垂杨柳,苍翠繁茂的枝条像绿色瀑布向下倾泻,风吹过,枝条在水中荡起层层涟漪,河面上停靠着一长列供游人游玩的小艇,一群群白天鹅正在轻轻地游戈,一派恬静祥和的气氛。

沿着绿草如茵、鲜花簇拥的小道继续前行,来到了镇中心亨利街,一幢中世纪都铎风格的两层楼房飞入眼帘,这就是莎士比亚的故居。进入故居,先是莎翁生平展览,再是介绍斯特拉斯福镇的历史沿革和自然风貌。底层是厨房和食品间,餐桌上还摆着面包、牛排和刀叉;楼上是主人的卧室和书房,卧室里陈列着摇篮和玩具;书房里有莎翁的蜡像,许多传世经典,都是在这里完成的。

离开故居,转过一条街就可看见一片绿荫掩映的教堂,进入教堂大厅,向左就是圣坛,圣坛前有一块墓碑,就是莎翁的墓地,碑文上写着:“不妨碍我安息的人,将受到保佑;那些移动我尸骨的人,将受到诅咒。”圣坛左面墙壁上安放莎翁半身塑像,十分接近原貌;右侧有一个讲经台,陈列着一部1611年出版的圣经,其中包括莎翁晚年返乡每日来此聆听传经布道的内容。天地悠悠,不朽的是文化的精魂;岁月匆匆,永恒的是艺术的生命。

在故居里,我们看到前来瞻仰的世界各地的游客,大家都怀着虔诚朝圣的心情一睹大文豪出生、生活成长、最后安息的地方。法国著名作家巴尔扎克说得好:“莎士比亚仅次于上帝”。莎士比亚是不朽的,他为全人类增添了精神财富,不仅属于英国,更属于全世界、全人类。

中国 AA 级资质拍卖企业
中国文物艺术品拍卖标准化达标企业
安徽盘龙企业拍卖集团有限公司
拍卖公告

受委托,我公司定于2016年8月22日上午10时在中国拍卖行业协会(http://www.caa123.org.cn)网络拍卖平台公开拍卖雅阁轿车一台,车牌号皖:AA0679,参考价:1.35万元。

一、展示时间及地点:2016年8月18日、19日;标的所在地。

二、资格审查、登记竞买时间、地点:2016年8月18日、19日;我公司办公室。

三、竞买资格条件:有意竞买者请在公告有效期内汇入竞买保证金壹万元整至指定账户(以实际到账为准),凭交款凭证和有效身份证件到我公司办理竞买手续,竞买不成保证金会后五个工作日内不记息退还。

四、咨询电话:宋经理 18788846955,0551-63422469

五、公司地址:合肥市滨湖新区福州路358号易事堡大厦四楼

六、公司网站:www.ahplpm.com
安徽盘龙企业拍卖集团有限公司
2016年8月14日